

AÑO NUEVO

Saludemos al nuevo año 1936.

Para qué decir, que todo lo que se refiere al futuro, encierra una fuerte interrogante.

Ni recordar queremos, como no sea para sacar enseñanzas provechosas, la funesta actuación del pasado.

Hay que mirar cara a cara la difícil situación con que nos ha dejado, y fiar para el éxito en la diligencia, que todos pongamos en la defensa de nuestros derechos y en el cumplimiento de nuestros deberes.

¡Ojalá y en el transcurso del mismo podamos anotar acontecimientos benéficos para el interés público y para el desenvolvimiento económico y social del país!

Como españoles hondamente nos preocupa el momento que estamos atravesando, y en aras de nuestro buen deseo abrigamos la esperanza de que sean cualesquiera las incidencias de la política, la suerte nos depara momentos de quietud y de paz social para que libremente y normalmente pueda desarrollarse la vida, haciendo posible la restauración de las heridas que han abierto los desastres pasados.

En cuanto a nuestra ciudad, complemento de nuestro interés como patriotas, no hay para que decir que anhelamos todas las ventajas morales y materiales que hagan posible esa gran transformación que constituye nuestro más fervoroso anhelo.

Los hombres que la realicen, sean cualesquiera sus ideas, y militen en las filas que militen, obtendrán nuestro sincero e imparcial aplauso.

Así lo hemos, hecho siguiendo nuestra línea de conducta, trazada al alejarnos de las luchas de la política; y así seguiremos haciéndolo por esta resolución franca e inquebrantable.

Nos venimos desvolviendo en un ambiente modesto, sin vanas jactancias, atendiendo solo al bien de Murcia y al bien de España, y sin que alardeamos de que nuestro cariño sea mayor ni menor que el de los demás, podemos asegurar que hemos de seguir en el mismo plan, dejando que los hechos sean los que se encarguen de decir cuales son nuestros anhelos y nuestros afanes.

Detrás de nosotros no hay empresas ni capitales cuantiosos: No hay más que una voluntad firme y un criterio invariable, que nos hace ir serenos y tranquilos por el camino espinoso que por propia voluntad hemos elegido; si bien es verdad, que esas espinas hacen la herida menos cruel y a veces hasta más amable, porque dentro de ese marco modesto, insignificante si se quiere, hemos podido recoger palpitaciones y latidos, que nos hacen suponer que no andamos descarrilados, ni fuera del camino de la sensatez, cuando hay una fuerte corriente de cooperación imparcial, que nos asiste y desinteresadamente nos ayuda.

Pues al traspasar los umbrales del nuevo año estas meditaciones, que son mezcla de patriotismo y de reconocimiento, han venido, por su propio peso, a nuestra mente, para servirnos de impulso en la lucha, y para expresar junto con esa gratitud, el propósito de corresponder, siempre dentro de nuestra modesta esfera, a esas consideraciones y afectos que son el gran móvil, que nos lleva por el expresado camino.

Un año más que debemos a la ayuda del pueblo murciano, y un motivo más, para desear que para todos sea un año colmado de venturas.

Y como dicen los almanques: ¡Dios sobre todo!

Por la ruta de Megia

Bélgica, paraíso del buen fumador

Un país hereditariamente triste

Entre los grandes expresos europeos, destacan por sus magníficas condiciones de rapidez y suavidad, estos trenes de los Ferrocarriles Belgas, que alcanzan velocidades de 100 Kilómetros por hora.

El paisaje, desde París, va paulatinamente ensombreciéndose. Nos hallamos cara al Norte de Europa y ya a estas fechas se deja sentir en Bélgica un acentuado atisbo del frío asolador de actividades, característico del país.

Bruselas, monumental ciudad, que, como todas las belgas, puede ser considerada como un gran museo, nos produce una impresión de indefinible tristeza. El ambiente y la Historia han unido sus fuerzas creadoras para influir en la formación idiosincrásica de este país, amigo de melancolías y todo él evocador de un pasado triste y oprimido.

La capital de un reino como Bélgica, Bruselas, la industrial, conjunto anárquico en la construcción, concentra su dinamismo solo en unas pocas vías, sin que el tráfico produzca nunca las aglomeraciones que en otras ciudades menos importantes de Europa.

La mejor cerveza. El mejor tabaco

El ciudadano belga, —y tanto como él, la ciudadana,—son buenos consumidores de cerveza y tabaco. Y es que en ninguna parte como aquí, donde estos productos gozan de mercado libre, puede saborearse la mejor cerveza del mundo y el tabaco exótico más exquisito, a precios al

alcance de todas las fortunas, y especialmente del extranjero portador de moneda bien cotizada.

La animación de la ciudad circunda los enormes Almacenes «Au bon marché», orgullo de Bruselas, donde la mayoría de los bruxelenses efectúan sus compras de toda especie.

Manneken-Pis el inocente desvergonzado

Como un símbolo, preside a Bruselas la pequeña estatua de Manneken-Pis, el inocente niño que ingenuamente desvergonzado realiza una función natural. Manneken-Pis, al que los bruxelenses, en los días señalados de buen humor, visten con brillantez y variados uniformes de época, sin que en ningún momento deje el agua de caer en la brocinea taza de la fuente que al infante sirve de pedestal.

Aún no se ha puesto el sol español

En la parte en que con mayor pureza se rinde culto al pasado, en torno al Ayuntamiento, obra maestra del gótico, puro, con afligranada torre, hay mucho del espíritu español, que ya se manifiesta en una puerta claveteada, ya en una angosta revuelta de las estrechas calles que canalizan los severos muros de las construcciones monumentales.

Y es en Bruselas donde casi no influyó la dominación española de pasados siglos. En Gante, en Brujas, en Malinas, el tiempo se ha detenido, y en las almenas de los castillos, en los fanfarronescos títulos de las hosterías, en los señoriales portales, aún reverbera un rayo de aquel sol de España que fué para el mundo fue-

te de caballerescas aventuras y deslumbramiento de esplendores insuperados.

El recuerdo de Astrid, princesa del país de los Vikingos

El pueblo belga es esencial y potencialmente democrata. No podía ocurrir de otra forma en un país integrado en su inmensa mayoría por la clase trabajadora.

Y este mismo sentimiento de acendrada democracia, produce la exaltación de todas las virtudes populares de las que destaca por su primera magnitud, la sencillez. El pueblo belga es sencillo en sus gustos, y sus inclinaciones revelan la influencia de la pura y un poco primitiva concepción de todas las cosas.

En el mes de agosto, el luto de la corte belga, que había perdido a un monarca amado de todos por sus dotes irreprochables, se acrecentó hasta un grado máximo al perecer, trágicamente como el rey Alberto, Astrid, la princesa venida del país de los Vikingos legendarios, recién elevada al trono de Bélgica.

La reina Astrid era para sus súbditos un deslumbramiento. La propia sencillez del pueblo vivió en la delicada belleza de aquella princesa un regalo sobrenatural que a la nación se hacía. Algo así como el símbolo sonriente de una leyenda transformada en realidad. Astrid era para Bélgica como un hada bellamente corporeizada. Y la muerte del hada hundió al país en un general sentimiento desolador.

Ha pasado el tiempo, de comprobados efectos curativos, y la difunta reina Astrid sigue viviendo, bella y sonriente como siempre, en el recuerdo y en el corazón de los que fue ron más que súbditos de la realeza, rendidos vasallos de la bondad y la gentileza tan sorprendentemente aunadas en la que llenó un día a toda una nación, de los tibios resplandores que empujaban de su delicada personalidad anímica.

Y al correr de los años, Astrid irá perdiendo en el recuerdo de Bélgica todos sus rasgos de realismo y la sencillez del pueblo irá plasmando una figura legendaria: la bella princesa del país de los Vikingos. FEDERICO GARCIA IZQUIERDO Bruselas-diciembre-1935.

Amigos del Arte

Para esta noche a las diez para celebrar la festividad del día se celebrará en los salones de esta Sociedad un grandioso baile, en el que habrán concurso de bailes y otros que se anunciarán.

EL TIEMPO

Desa a sus lectores, colaboradores y anunciantes, todo género de prosperidades en el nuevo Año.

Un saludo del Negus

El Negus, desde su Palacio de Addis Abeba, vive con la preocupación de que todo el Mundo conozca los verdaderos motivos del conflicto italo-abisinio.

Y a tal fin ha desplazado emisarios a todos los países, haciéndoles portadores de documentos verdaderamente interesantes que explican el por qué se produjo esa guerra.

Ese emisario, con su séquito, ha llegado a Murcia y se ha detenido en el Bazar Murciano.

Su presencia ha despertado una viva curiosidad, como puede verse por la gente que se agolpa ante los escaparates de este establecimiento.

AYER EN LA DIPUTACIÓN

La Comisión Gestora celebra la última sesión del año

Nombramiento y posesión de nueva Comisión Gestora Se elige Presidente a don Manuel Unanua Fernández.—Un voto de gracias para la Gestora saliente

LA NUEVA GESTORA ES DE FILIACIÓN RADICAL

A la cinco y media de la tarde de ayer y bajo la Presidencia del señor García Villalba celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora de la Diputación provincial.

Asisten los gestores señores Hernández Román, Gomez Martínez y Carretero Cantero.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Se da lectura al informe del Negociado de Personal con las bases del Concurso para provisión de una plaza de oficial y otra de auxiliar para la Comisaría del Hospital con los sueldos de 3.000 y 2.750 pesetas respectivamente.

Así mismo se aprueban las bases para cubrir por concurso plazas de porteros y ordenanzas.

También se acuerda ratificar el acuerdo de cubrir una plaza de aparejador de la Diputación.

El señor Carretero estima que en los anteriores concursos se tengan en cuenta los servicios prestados en centros oficiales.

También el señor Carretero hace propuestas de personal interino, en la forma siguiente:

Cargo de oficial de Comisaría y Estadística, don Bustamante Gallar.

Cargos de porteros-ordenanzas de segunda categoría, José Martínez Sánchez, José Luna Hernández, José Rabadán Serrano, José Carrasco Ortiz.

Auxiliar de ordenanza, Pedro L. Hernández.

Dibujante, José Ruiz Martínez. Aparejadores, Juan Pedro Cordero Cervantes y Juan Beltrán Zapata.

Se aprueba por unanimidad. Son leídas y aprobadas varias relaciones de cuentas.

Los nuevos gestores

A continuación la Presidencia da cuenta de la siguiente comunicación del gobernador civil de la provincia:

«En cumplimiento de órdenes recibidas de la Superioridad, he acordado nombrar Vocales que formen la

los partidos judiciales de la capital, que sustituirá a D. Jesús Bernal Gallego, a don Jesús Parra Caballero por los partidos judiciales de Cieza y Yecla, que sustituirá a don Juan de Dios Hernández Román.

Lo que comunico a V. S. para su su conocimiento y el de los interesados, a los que dará posesión de sus cargos para que procedan a constituir en debida forma la expresada Comisión Gestora.

El gobernador interino, N. Clemencin, rubricado».

Murcia 31 de diciembre de 1935.

El señor Hernández Román expresó su respetuosa protesta por la decisión del Gobierno dejando en cese a los actuales gestores.

Hace un cálido elogio del marcialismo del Presidente señor García Villalba, resaltando su labor austera, acertada y en beneficio de los intereses generales de la provincia.

Los señores Gomez Martínez y Carretero se asocian a las manifestaciones del señor Hernández Román.

La Presidencia agradece mucho las palabras de elogio que se le han dedicado y dice que un gobernador le traiga aquí y otro mandato gubernativo lo desplaza.

No tiene remordimiento alguno de haber producido daño a nadie y expone que trabajó con la mejor buena fe para servir los intereses de Murcia y su provincia, marchando de aquí satisfecho de la labor realizada gracias a la noble y eficaz colaboración de sus compañeros de gestora y a los excelentes servicios del personal todo de la Diputación.

El señor Secretario en nombre del personal da las gracias al Presidente y dice que los funcionarios no hicieron siempre mas que servir con lealtad los intereses provinciales.

Y se levanta la sesión.

Terminada la sesión el señor García Villalba obsequió a los compañeros de Gestora, a los funcionarios amigos y Prensa con un delicado lunch como despedida de su cargo y por ser también despedida del año 1935.

En este efusivo agasajo hubo confraternidad y alto espíritu de simpatía.

Posesión de los nuevos gestores

A las siete de la tarde llegó a la Diputación el gobernador interino señor Clemencin para posesionar en sus cargos a los nuevos gestores de la Diputación.

Ocupa la Presidencia el señor Clemencin y el secretario procede a dar lectura a la comunicación gubernativa de nombramiento de los nuevos gestores.

Como consecuencia de ello el señor gobernador invita a los nuevos gestores para que se posesionen de sus cargos.

Pasa a ocupar la Presidencia, el gestor nuevo de más edad que resultará ser don Antonio López Méndez.

El señor Clemencin pronuncia palabras de salutación afectuosa para los nuevos gestores deseándoles acierto y despide cariñosamente a quienes hasta aquí han venido rigiendo la Administración provincial.

Le contesta con frases de afecto el señor García Villalba dando la bienvenida a los elementos que vienen a formar la Comisión Gestora

Acto seguido abandonaron el local el señor Clemencin y el señor García Villalba y se procede a votación para designar el nuevo Presidente.

Resulta elegido por 5 votos y una papeleta en blanco el señor Unanua Fernández.

Pasa éste a ocupar su puesto y se verifica la elección para vicepresidente resultando elegido don José Peñapareja Marín por cinco votos y una papeleta en blanco.

El señor Unanua agradece la designación que se le hace para ocupar el cargo confiando en que le prestarán el apoyo que necesite tanto de los compañeros como del apto personal de la Diputación.

Su orgullo fué recibir el cargo de su gran amigo el señor García Villalba y su ilusión será seguir sus huellas.

Termina con saludos al Gobierno que representa esta Comisión gestora y a la Prensa murciana.

El señor Peñapareja agradece su designación y propone un voto de gracias para la Comisión Gestora saliente.

Acordado. Y se levanta la sesión a las ocho de la noche.

Federación de Dependientes

Baile de las uvas

Anoche, esta simpática Sociedad celebró en el Central Cinema su anunciado baile de las uvas, que constituyó un verdadero éxito, pues el teatro estaba rebosante de público, en el que sobresalía el bello sexo, y tal fué la concurrencia de mujeres bonitas, que se hacía imposible el poder elegir pareja de baile porque todas resultaban encantadoras. La entrada del año nuevo fué anunciada con doce campanadas y al final de ellas se comieron los doce granos de uva, continuando el baile que se prolongó hasta la madrugada.

Merecen nuestra felicitación la comisión organizadora por la actividad que ha desplegado para el éxito de este festival.

Caballeros

Carmelitanos

En la Misa de los Caballeros que hoy, festividad de Año Nuevo, ha de celebrarse a las doce horas en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen de esta ciudad, cantará el Ave María de Gounod, el notable barítono, pensionado de esta Diputación Provincial, don Antonio Morales.

No lo olvide usted...

Si quiere usted ver a su hijo sonriente y bullicioso, adquiera hoy mismo un cine NIC en sus más variados modelos, desde quince pesetas en adelante.

Los hay mudos, y también los hay sonoros.

Es la maravilla de los juguetes.

Tanto el NIC, como el NIKITC, están a la venta en el Bazar Murciano

La despedida del Año

SE RECIBE AL NUEVO AÑO CON EL MAYOR REGOCIJO

En el Casino

Anoche se celebró en la sociedad Casino una brillantísima fiesta de despedida del año, verificándose una cena americana amenizada por dos orquestinas que estuvo sumamente animada.

Hubo concurrencia extraordinaria, destacando el elemento femenino. Se bailó mucho y se pasaron unas horas de sano regocijo.

A las doce se comieron las clásicas uvas y se interpretó el Himno nacional, recibiendo al año con gran entusiasmo.

La fiesta constituyó un franco éxito para los organizadores.

En Bellas Artes

También el Círculo de Bellas Artes celebró una brillantísima fiesta con Cena Americana para despedir el año 1935 y recibir al 36.

En la planta baja se instalaron elegantes mesas, sentándose a ellas numerosos asociados con sus familias y acudiendo muchas damas.

Una notable orquesta interpretó variadísimo programa y a las doce entre grandes aplausos y a los acor-

des del Himno Nacional se comieron las uvas vitoreándose al año entrante.

Hubo derroche de confetti, se entabló reñida batalla con "bolitas de nieve" y se bailó mucho eó medio de la más sana alegría.

A las dos de la madrugada terminó la hermosa fiesta, a los ecos del Himno nacional.

Nuestra felicitación cariñosa para la Directiva de Bellas Artes por el éxito logrado en tan simpático festejo de despedida del año.

El menú de la Cena Americana fué servido muy bien por el acreditado repostero de Bellas Artes Angel Pastor.

En el Olimpia

Como otros años el Restaurant Olimpia celebró anoche una gran cena americana de despedida del año, estando muy animado el salón donde tuvo lugar el acto.

Al sonar las doce campanadas, el público recibió al año 1936 entre grandes aplausos, interpretándose el Himno de Riego.

La concurrencia salió satisfecha de la fiesta celebrada en el Olimpia.

De la Alcaldía

—)o(—

El alcalde devuelve visitas

El alcalde señor Fontes manifestó ayer a los periodistas que había visitado a los periodistas que había visitado a varias autoridades, devolviendo las visitas que recibió para cumplimentarlo.

El concurso de pliegos para los arbitrios de Plazas y Lonja

También dijo el alcalde que en la tarde del lunes se reunió la Comisión de Hacienda, tratando nuevamente del examen de los pliegos presentados al concurso para arrendamiento de la cobranza de los impuestos de Plazas, Lonja y Pescadería. No hubo acuerdo y se convino en que se espere el plazo de cinco días legales para oír reclamaciones, pasado el cual se procederá a la resolución de este asunto, previo dictamen de la Comisión.

La Presidencia de Policía Urbana

Por último dijo el alcalde que para cubrir la vacante producida por el primer teniente alcalde don Pedro Maurea, presidente de la Comisión de Policía Urbana, había nombrado con carácter provisional para la Presidencia de esta Comisión a don Fernando Servet.

Ayuntamiento de Murcia

—)o(—

ANUNCIO

En el Boletín Oficial de la provincia correspondiente al día 24 del actual se publica Anuncio de Oposiciones para provisión de cuatro plazas de Médicos Supernumerarios con destino a la Casa de Socorro.

Lo que se hace público por el presente para conocimiento de los interesados.

Murcia 27 de Diciembre de 1935.—El alcalde, Luis Fontes.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTÍNEZ

COMPANIA DRAMATICA ESPAÑOLA

María Guerrero-Fernando Díaz de Mendoza
HOY MIÉRCOLES 1 DE ENERO.—DOS FUNCIONES

Despedida de la Compañía

A las seis y media tarde y diez noche.—ESTRENO de la comedia seria en tres actos, para gente frívola. original de Jacinto Grau, titulada

LA SENORA GUAPA

Precios. Tarde: Butaca, 5 pts. General 1.—Noche: Butaca 4 pts. General 3/10

NOTA.—Mañana jueves, DEBUT de la Compañía de comedia cómica PRENDES-ESPANTALEÓN con el Estreno de LA MUJER QUE SE VENDIÓ



El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

restaura en pocas semanas a los niños débiles o retrasados en el crecimiento. Su actividad es asombrosa en los casos de INAPETENCIA, ANEMIA, CLOROSIS, ESCROFULA, RAQUITISMO.

Está aprobado por la Academia de Medicina y muy recomendado por sus efectos tónicos y reconstituyentes.

Es inalterable en todos los climas, por lo que puede tomarse en cualquier época del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
En grageas. No irrita. Nunca molesta. Pídale en farmacias.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Cerca de medio siglo de éxitos acreditados la bondad de este medicamento, en el que, lo acertado de su fórmula, la pureza de sus componentes y exacta dosificación, permitieron al Médico recetario en la mayor parte de las enfermedades del

ESTOMAGO E INTESTINOS

Adquiera hoy mismo un frasco en cualquier farmacia. Su precio es de pesetas 5,85 sin impuestos incluidos.

Festival Escolar

El primer día de Pascua en el salón de actos de la Sociedad "Amigos del Arte", ha tenido lugar el festival que anualmente viene celebrando el Colegio de Nuestra Señora de los Desamparados en ocasión de las fiestas de Navidad, en las que tomaron parte las alumnas del mismo, quienes nos hicieron pasar una velada agradabilísima.

Como número de presentación nos deleitaron con su gracia las párvulas en "Ejercicios Rítmicos de Gimnasia Infantil" los que fueron ejecutados con toda perfección.

A continuación fueron puestos en escena las obras: "Castillos de Nubes", "Aritmética en Solfa", "El Colegio" y "La Nieta del Abuelo", en las que fueron principales intérpretes las señoritas Maruja Sánchez, Rosario Vivanco, Vicente y Conchita Gosalvez, Antoñita Hurtado, Maruja Navarro, Elvira Pérez, Carmencita Sánchez, Maruja Barthe, Carmencita Bautista, Isabelita Muñoz y Clotilde García, secundadas muy acertadamente en los coros las monísimas niñas Maruja Martínez, Carmela Barthe, Sebastiana Hernández y Lola Abellán.

Todos los números de teatro fueron objeto de la mejor interpretación por las pequeñas artistas, sobresaliendo entre ellos el de "Aritmética en Solfa" en el que todas pusieron de relieve sus excelentes disposiciones tanto por su aplicación como por sus conocimientos en la enseñanza, haciendo toda clase de operaciones Aritméticas. La reina de los números representada en la monísima niña Antoñita Hurtado, la que lucía un precioso traje blanco, estuvo sencillamente admirable, ordenando a sus súbditos los números, las distintas operaciones que primorosamente ejecutaron ayudada por una pareja de pajes tan encantadoras como son las niñas Joaquinita Montesinos y Pituchí M. Abarca, representando las ciras con gran perfección las bellísi-

mas niñas Isabelita Muñoz, Lola Abellán, Clotilde García, Maruja Martínez, Carmela Barthe, Lola Sánchez, Marita López, Maruja Navarro y Elvirín Pérez. Los signos Carmen Bautista, Mercedes Montesinos, Lolita Cruz y Maruja Hernández. Signo raíz Josefina Lisson. Potencias Carmen Ruiz y Maruja Barthe, y el signo igual Fuensanta Ortiz.

Fué verdaderamente el conjunto que resultó más del agrado de los asistentes por la originalidad del número que se representaba, mereciendo por ello las simpáticas niñas repetidas muestras de agrado del público que invadía el amplio salón de la Sociedad.

Las restantes escenas nos deleitaron por el acierto que pusieron en su ejecución las alumnas del Colegio, hasta el punto de que a petición de un buen número de familias que no les fué posible concurrir a este acto simpático, se repitió la velada al día siguiente.

Nos complacemos en hacerlo constar, reiterando a las pequeñas artistas nuestro aplauso entusiasta y en especial a doña María del Carmen Hurtado Sierra, Directora del Colegio, quien no ha reparado en sacrificio alguno guiada por el plausible deseo de inculcar en sus alumnas todo género de enseñanzas que redunden en beneficio de todas las muchacitas en el Colegio de Nuestra Señora de los Desamparados al que auguramos crecientes éxitos y una vida próspera bajo los auspicios de su Directora.

Catorce pesetas

UNA SOLA VEZ :: TODOS MECANOGRAFOS

Práctico aparato «Graphos» 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses patente de invención 61.368. De texto en Escuelas de Comercio, Academias, etc., última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como propaganda sólo 14 pesetas contra reembolso talón f. c. Pídalo a «Graphos». Raimundo Fernández, 10. MADRID.

Gratis absolutamente Gratis

FÓRMULA SECRETO preparación eficazísima inofensiva, maravilloso Champoung que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mixturas peligrosas a todo el que solicite del Apartado 10.040, MADRID.

NO OLVIDE USTED QUE SON

4 los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Ballibrea-Miera)

Basas del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.000 PÁGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES SECCIÓN EXTRANJERA o pequeña Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España)

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bally-Ballibrea y Miera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 90 - BARCELONA

FUTBOL EN MURCIA

Campeonato Nacional de Liga :: Segunda División DOMINGO 5 DE DIA ENERO DE 1936

Emocionante encuentro entre los primeros equipos

C. D. MIRANDILLA

(DE CÁDIZ).—Vencedor del LEVANTE

MURCIA F. C.

(Campeón Superregional de Levante) Stadium de La Condomina A las tres y media de la tarde

Teatro Circo Villar

Empresa INIESTA

MIÉRCOLES 1 DE ENERO DE 1936

Tarde a las seis y media.—Noche a las diez y cuarto

Revista en Español, y la divertida película Metro Goldwyn hablada en español, titulada

LA ESTROPEADA VIDA DE OLIVERIO VIII

por STAN LAUREL Y OLIVER HARDY

NOTA.—Mañana jueves, la gran producción en español,

ES MI HOMBRE

por VALERIANO LEON Y MARY DEL CARMEN

Onomástico

—)o(—

Hoy, día de Año Nuevo, celebran su fiesta onomástica, nuestros estimados amigos los señores Fernández Reyes, Balibrea Garay, Balibrea Olivares, Fernández Cano, Oliva, Valenciano Caballero.

Massotti, Hurtado Sierra, Navarro Meseguer, Ibáñez Carrillo, Llanos Jiménez, Sánchez Carrascosa, Sánchez Arranz, Unanua Fernández, Pérez Xambó, Martínez Viñeglas, Preciosos: Pérez Albaladejo.

Carreño Gómez, Almela, Hilla Sala, Ortuño, Medina Clares, Nicola Marques, Navarro Grima, Martínez Carrasco, García Martínez, Rodríguez de Vera, Márquez, Ambit, Zamorano, Romero Pellicer.

Clavel Esteve, Clavel Nolla, Pérez Nolla, Ayuso Chápulli, Pinar Muteado, Pérez Crespo, Fernández Delgado de la Peña, Bernal Gallego, Bernal Espinosa, Martínez Pérez, Carbonell, Bellido.

Matnez Zamora, García Calvo, López Alemán, García Mira, García Gabaldón, Díaz Ronda, Escudero Gálvez, Martínez Roca, López Almansa, Manzanera, nuestros compañeros los señores Ortiz de Villajos y Navarro Martínez, y nuestro antiguo redactor jefe, hoy redactor de «A. B. C.», señor Reverte.

La Bolsa

COTIZACIÓN DEL DÍA 31

Por telégrafo	de la noche
Interior 4%	80'90
Amortizable 5%	103'00
Idem 4%	100'00
Banco de España	614'00
Tabacos	248'00
Francos	48'40
Libras	36'15
Dollars	7'91
Liras	59'20

Central Cinema

CINE SONORO

Programa para hoy

Desde las 3 de la tarde

Complemento Sonoro, y la deliciosa película hablada en español, titulada

¡QUE TIO MAS GRANDE!

por Rafael Arcos

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las 3 de la tarde

Complemento Sonoro, y la divertida película Metro Goldwyn sonora.

La vida es dura

por los ases de la gracia Stan Laurel y Oliver Hardy

Nota.—Mañana jueves.

Un amor en España

en español, por Brigitte Helm

Cine Popular

CINE SONORO

Programa para hoy

Desde las 3 de la tarde

Un precioso dibujo sonoro, y la magistral producción española de conmovedor argumento titulada

Sor Angélica

interpretada por Lina Yegros y el niño Arturito Girelli

MARCA Sizarrita

TUBOS, DEPÓSITOS, CHIMENEAS, ETC

DEPÓSITO Y VENTA

Burgolas y C. - Sociedad 10 - Murcia

PAGINA CINEMATOGRAFICA

Las grandes producciones nacionales

Ante el estreno de "Es mi hombre"

En una de las barriadas modestas del viejo Madrid vive el señor Antonio con su adorable hija Leonor. A falta de recursos, Leonor se dedica a la confección de trajes para niños, y su padre—el señor Antonio—desde hace algún tiempo forma parte del grupo de los «sin trabajo», a pesar de las recomendaciones de amigos, parientes y demás familia.

¡Por fin! y después de recorrer no pocas fábricas, talleres y demás «centros para la obtención del cocido», el establecimiento dedicado a la venta del aperitivo «El gargatuano» le encarga de su propaganda por la vía pública, y allí tenemos a nuestro «señor Antonio» metido—¡oh, poder de los garbanzos!—en una gran botella y con su «Gargatuano» como escafundrá recorriendo plazas y avenidas entre la rechiffa de los mozalbetes.

Su hija Leonor desconoce la nueva colocación de su padre y comenta el atrevimiento—la «cara dura», dice ella—de cierto individuo que en la forma antes descrita deambula por las «ruas» de Madrid anunciando el susodicho aperitivo. El padre oculta a su hija el nombre del autor de tal «hazaña», y con este modo de ganarse la vida sigue durante algún tiempo.

Leonor, que, como se ha dicho, se dedica a la confección de trajes para niños, tiene un pequeño incidente con una cliente a quien cobra por anticipado un trajeito de primera comunión. Hay un poquito de bronca, pero al fin... la paz reina en el hogar del «señor Antonio».

Poco tiempo después el «señor Antonio», a quien los abusos que con él comete la chiquillería le hacen muy poca gracia, consigue del padrino de su hija el empleo de inspector de sala en una casa de juego, y aunque no es ningún valiente, se sacrifica por su hija, y soportando pacientemente las incidencias de su nuevo cargo se enfrenta con los tahures y truanes que visitan aquel lugar.

Su hija acude a verle a la sala de juego, y ante las licencias inconvenientes de cierto jugador, el «señor Antonio» le propina una descomunal paliza, que viene a aumentar el «prestigio» de «valiente» de que goza entre el público. El jugador lesionado promete vengarse.

Con los ahorritos conseguidos en el desempeño de este cargo marcha el «señor Antonio» con su hija al extranjero, prometiéndole a ésta la instalación de una tienda de confección de trajes para niños. Por las Navidades, el «señor Antonio» obsequia a su hija con pavos, turrónes y cajas de fruta, haciendo gala de su actual buena posición económica.

Leonor conoce a un muchacho, trabajador y honrado, con el que llega a tener relaciones amorosas.

Un día la tranquilidad de que gozan el «señor Antonio» y su hija se ve de súbito cortada por la presencia de varios agentes de policía que detienen al «señor Antonio» como presunto falsificador de billetes.

Este suceso se produce por la denuncia presentada por el despechado jugador que intentó abusar de su hija en la sala de juego y el que el «señor Antonio» propinó «lo suyo».

Leonor, que por esto ha quedado en la más completa miseria, encuentra a su novio y le cuenta las últimas calamidades ocurridas. Visita a su padre, en eucatorio, ofreciéndole gestionar activen la vista causa, en virtud de la cual recobra la libertad. Leonor y Alfonso su novio, celebran con júbilo el final de tanta desdicha, y nuestro «héroe» reanuda su vida de hombre feliz... y «valiente».

Katharine Hepburn, la estrella triunfal

—)o(—

Katharine Hepburn, durante la próxima temporada aparecerá como el rostro más triunfal y originalísimo de nuestras pantallas. Katharine Hepburn interpreta en la película «Corazones rotos», un rol moderno y romántico, una producción atrayente por el encanto que ella inspira, la Hepburn, con su actuación extraordinaria.

«Corazones rotos» es el film de las emociones barnizadas por el hechizo de un tema hecho de romance. Charles Boyer secundará maravillosamente a Katharine.

Así mismo, la estrella en «Sangre gitana» logra la actuación más elásticamente perfecta de su carrera, al humanizar la figura de «Babbie» la gitana creada por Sir James M. Barrie. Katharine Hepburn luce en esta obra como una heroína del cine puro, por su escuela y su tesis.

Katharine Hepburn, triunfa por completo. El polifacético matiz de su arte, adquiere relieves y ángulos de un infinito atractivo. Katharine Hepburn es una estrella deslumbradora de la Radió, heroína de éste año último con «Las cuatro hermanitas», será la temporada próxima la creadora del verdadero cine.

Katharine Hepburn es la estrella predilecta de todos los públicos, la heroína del celuloide, la verdadera triunfadora del séptimo arte.

«LA VERBENA DE LA PALOMA»

(ARGUMENTO)

Una boda de rumbo en la alegría de los barrios bajos—hinchidos del ocasticismo—de un Madrid fin de siglo. Entre los asistentes al café en donde se celebra, figuran la «señal Rita», mujer de mediana edad, madre de cien por cien, bromista y dicharachera; y Julián, un muchacho trabajador, cajista de imprenta y honrado a carta cabal, que ha ido para presenciar la boda del dueño del taller en que trabaja.

Durante la fiesta, la «señal Rita», que es para el muchacho como una segunda madre, le anima para que imite pronto el ejemplo, casándose con Susana, su novia, una modistilla bulliciosa y parlara de la que Julián está enamorado. Pensando en ella, Julián se retira antes de que la fiesta termine, pretextando que tiene que acudir al trabajo. Pero el verdadero motivo de su prisa, es el deseo de ir a recoger a Susana que, acompañada de su hermana Casta, se dirige a aquellas horas hacia el taller. Por el camino, Julián, que quiere por encima de todo complacer a su novia, le dice que, ya que aquella noche se celebra la tradicional verbena de la Paloma, va a alquilar, para que luzca más en la fiesta, el mejor mantón de todo el barrio. Sin embargo, pese a este programa tan halagadísimo, la joven, contra lo que era de esperar, no acepta, dejando a su novio prendido en los celos de la primera sospecha.

Más tarde, en el taller, Casta no cesa de insistir a Susana para que deje sus relaciones con Julián y acepte los ofrecimientos de Don Hilarión, un viejo verde, propietario de una farmacia próxima, que anda como loco tras la belleza juvenil de la simpática modista.

A la muchacha le asquea la insistencia del viejo. Pero la realidad es que, a pesar de ello, influenciada por los suyos y un tanto seducida, también por los regalos del boticario, ha dado su consentimiento—aunque Julián haya dicho otra cosa—para que la lleve, con su hermana y su tía, a la verbena.



Mary del Carmen y Valeriano León en uno de los momentos de la adaptación cinematográfica de la comedia de Arniches «ES MI HOMBRE», que presenta CIFESA

A la salida del taller, don Hilarión que ha ido a por Casta y Susana en un coche, las hace subir y las lleva después a una casa de compraventa, en donde, ante el asombro de las muchachas, desempeña los mañones que estaban allí pigorados, obsequiándolas además con el regalo de unos collares que creyó comprender les gustaban.

Ya de regreso se cruzan en la calle con Julián, que anda aún preocupado por la negativa de su novia. Al pasar por su lado, éste se da cuenta de que va Susana en el coche; y todavía acierta a ver junto a ella la figura de un hombre, y como es natural supone alguna falta mucho más grave por parte de la joven. Indignado, se presenta en casa de ella decidido a aclararlo todo. Y tras una escena violenta se despidió, no sin antes amenazarla que luego acudiría a ver quien la acompaña a la verbena.

Julián, situado frente al domicilio de su novia, la ve salir acompañada de don Hilarión, y no se abalanza sobre ellos gracias a la oportuna intervención de la «señal Rita» que, temerosa ha ido con él, con el fin de disuadirle de sus propósitos. No obstante, unos momentos después, en el tranvía, luego de unas frases violentas con Susana, se lanza sobre don Hilarión que tiene que salir huyendo.

Charles Boyer era un niño prodigio a los tres años de edad

—)o(—

Charles Boyer, ídolo del público francés, se lleva la palma en cuanto a prodigio de memoria entre los actores de Hollywood. A la tierna edad de tres años, recitaba de memoria uno de los versículos más largos de «La Pasión» después de haberla oído tres o cuatro veces, tan solo.

Su padre le reprendió severamente y le prohibió que se entregara a estos esfuerzos de memoria, temeroso de la suerte fatal que suele acompañar a casi todos los niños prodigios.

Charles Boyer acaba de terminar su segunda película para la Paramount, «Shanghai» que fué editada en vista del triunfo resonante alcanzado por el primer film suyo para la Paramount, «Mundos Privados» en el cual trabaja con Claudette Colbert, Joan Bennett, Joel McCrea y Helen Vinson, bajo las órdenes del célebre director Gregory LaCava y dentro de unos días empezará a trabajar con Marlene Dietrich, la divina entre las divinas en «Invitación to happiness» (Invitación a la felicidad) bajo la dirección del genial director, Lewis Milestone.

La Empresa Iniesta

Desea a su distinguido público, feliz y próspero Año Nuevo.

Con la llegada del marido de la «señal Rita» queda zanjado el incidente, y cada uno se dirige hacia un lado. Pero, más avanzada la noche, al encontrarse de nuevo en un carrusel, se repite la riña. Don Hilarión corre escapado a refugiarse en el domicilio de su amigo don Sebastián, a quien nada dice del asunto. Y los guardias que acuden, se llevan detenidos a Julián y a la «señal Antonia», la tía de Casta y Susana.

En la Comisaría, es puesto en libertad Julián, merced a la intervención de don Sebastián, que sale fiador del muchacho. Y una vez en la calle, les propone para descansar un rato, ir a su casa, bien ajeno desde luego a lo ocurrido con don Hilarión.

Al enfrentarse nuevamente Julián y el boticario, el broncazo se reproduce con mayor intensidad. El viejo, despavorido, derriba un puesto de frutas al escapar por la ventana; y sale huyendo de la verbena, perseguido por los vendedores.

Susana, que con todo lo ocurrido se ha dado cuenta de lo mucho que quiere a Julián se dirige, hacia él, arrepentida. El perdón, desde luego no se hace esperar... Y a los acordes que llegan de la fiesta, en pleno apogeo aún de la verbena, los dos enamorados—convertidos en pareja feliz—bailan alegremente al castizo compás de una mazurca.

«Romanza rusa» por Imperio Argentina

Que la producción nacional está en marcha es cosa sabida; pero hasta hoy, fuera de las películas de largo metraje y algún que otro reportaje de actualidad, nada se había intentado. Y un programa cinematográfico requiere complementos que necesariamente, hasta ahora, habían de ser elegidos de los producidos en el extranjero.

Para evitar esto Cifesa presenta en el mercado una «serie» de películas cortas de una y dos partes, las cuales serán rodadas por Florián Rey llevando como figuras a Imperio Argentina unas veces y otras a Miguel Ligeró. La primera de estas películas es «Romanza Rusa». Una canción por Imperio Argentina.

No en tono de crítica, pero si como labor informativa, diremos que en este difícil género ha triunfado plenamente Florián Rey. «Romanza rusa» es una estupenda producción cinematográfica y un triunfo más de Imperio Argentina. Una orquesta formidable. Aires de cazaras y la voz melodiosa de Imperio Argentina.

Imperio Argentina canta, como sólo ella sabe hacerlo, la bella canción «Ojos negros».

«Romanza Rusa» es una película que no puede dejar de visionar ningún amante del cine español.

Las artistas de la Metro-Goldwyn

De modelos a estrellas del cine



Todas las actrices destacadas del cine no han salido de la escena, de las escuelas de arte dramático o de las filas de los «extras». Algunas, muy pocas, ciertamente, hicieron sus primeras armas sirviendo de modelos.

Como ejemplo, citaremos en primer lugar a la eximia Greta Garbo quien era moleo en el departamento de sombrerería de una aristocrática tienda de Estocolmo, donde la descubrió Maurice Stiller, célebre director de películas.

Norma Shearer posó como modelo para propagandas comerciales durante un periodo de tribulaciones cuando trataba de abrirse paso en el cine. Norma, a la sazón en Nueva York, no tuvo más remedio que aceptar ese trabajo, pues de otra manera no hubiera podido pagar puntualmente la cuenta que le presentaba cada semana el dueño del hotel donde vivía.

Durante esa época de su vida, Miss Shearer sirvió de modelo para anuncios de sombreros, zapatos, abrigos, joyas y hasta llantas de automóviles. Al cabo de algún tiempo recibió dos ofertas de compañías cinematográficas de Hollywood, aceptando la pro-

posición que le hiciera la Metro-Goldwyn-Mayer.

Madge Evans, entre los dos y cinco años de edad, posó para varios dibujantes y escultores. De los siete a los quince años estuvo contratada exclusivamente como modelo para sombreros de niños, modelos que llegaron a ser populares con el nombre de «sombreros Madge Evans». Por la explotación comercial de su nombre la actriz percibe todavía los derechos correspondientes.

También fué Miss Evans en sus años infantiles, el original de la chiquilla que aparecía sentada sobre una pastilla de jabón de una marca conocida en el mundo entero. La joven y simpática actriz de la Metro-Goldwyn Mayer ha servido de modelo a artistas tan famosos como Charles Dana Gibson, Howard Chandler Christy, George DeForest y Willam Cotton.

Myrna Loy, cuando estudiaba en la escuela de escultura, posó varias veces para sus discípulos y también fué el original que figura en el centro de la fuente llamada «Inspiración», que se encuentra a la entrada del Instituto de Venice, en California.

Demetrio LEON

«La hija del Penal» en su primer estreno

En su primera aparición ante el público, este film de Cifesa, ha obtenido un éxito tan completo que rebasa los cálculos más optimistas. Público y prensa acogieron el estreno con el calor de sus elogios.

A continuación, algunas líneas tomadas de la crónica de «El Cantábrico», de Santander, podrán dar una idea del triunfo conquistado.

«Por fin tenemos una película española que no lo es solamente por haberse impresionado en nuestro país y porque sean compatriotas los intérpretes, sino también porque el asunto no está tomado, imitado o sugerido de una producción extranjera, ni siquiera inspirado en ninguna de ellas, sino que es audaz y francamente original.

«La hija del Penal» es un delicioso folletín en bromas. No está moldeado en la astracanada—ese inaguantable melodrama de lo cómico—ni contiene chistes desgarrados y burdos. Está lleno de humorismo y bromea sobre todas las cosas, abundando en él las frases ingeniosas y las situaciones de fina comicidad.

Antonio Vico ha encarnado el protagonista con un fino sentido del «humour». No podía encontrarse un galán cómico más adecuado que este actor, tan sobrio, tan sutil, tan natural siempre y con tanta gracia innata y de bonísima ley. El resabio del pasaje que sólo sabe reír utilizando el falsete o el ronquido (estamos pensando en actores cómicos) muy aplaudidos al escribir este comentario, ¡ha maleado tanto el gusto del público que no sabe ver el humorismo, la gracia de chufista—ese tipo de ironista muy serio abundantísimo en España—que derrocha Antonio Vico en «La Hija del Penal»?

«Rataplán» hace el amor

El niño de los ojos vendados no se arredra ante el temible ladrón de guante blanco «Rataplán» y lo dirige una ofensiva declarada disparándole la flecha del amor con certera puntaría.

«Rataplán» ha caído en las redes del amor. Carmela Montes, la andaluza rabia a quien le fué sustraído el preciado brillante del «Ojo de Buda», se deja querer por «Rataplán». ¿Es una genialidad de la mujer aureolada por el éxito popular; o es que el cariño hizo mella en su corazón?

Carmela no le teme a «Rataplán», pero en su astucia de mujer habrá de averiguar qué móviles tiene el ladrón de pechera blanca, para dedicarse al robo.

¿Sabe ella, acaso, quién es «Rataplán»? ¿Qué mujer que se sienta enamorada no reconocerá al amado en cualquier aspecto?

Sancho Serrano, el detective famoso que nada descubre, se ha aliado a Carmela, la de los brillantes, para cazar al popular ladrón. ¿Caerá en la trampa? ¿Se mantendrá fiel al detective la hermosa artista?

Antonita Colomé, que conoce bien a la protagonista, nos dice que no. Carmela está tan enamorada de Lewis Chandler que espera la ocasión de caer en sus brazos.

—¿A usted le parece, señor Pómes...?

—¿Cuando Antonita lo dice...!

Antonita Colomé y Félix de Pomés saben el secreto de «Rataplán» porque se lo ha contado Francisco Elías, el realizador cinematográfico, y se lo narrarán a ustedes en los fotogramas del film presentado por Cifesa en la presente temporada.



Conferencia de D. José María Vives sobre "El transporte por carretera y el ferrocarril"

El ilustre y competente abogado del Colegio de Madrid, don José María Vives Llorea, invitado por el Círculo Cultural Ferroviario, ha explicado una conferencia sobre el tema «El Ferrocarril y la Carretera» en el Central Cinema de esta capital, ante un auditorio heterogéneo y numeroso.

Hizo la presentación del conferenciante, don Vicente Laguna, quien, en breves palabras expuso la competencia del señor Vives en la materia que iba a tratar por estar especializado en cuestiones administrativas y ser, además, autor de varias obras sobre impuestos de transportes, y asesor de la Cámara de la Industria de Madrid. «Por ello, y ante la desorientación a que se quiere llevar a la opinión en este pleito de los transportes por alguna prensa, se juzgó interesante que el Comercio y la Industria de Murcia escuchasen la autorizada palabra de tan documentado letrado».

Al iniciar su conferencia el señor Vives, es acogido con una salva de aplausos, y después de agradecer la invitación se ocupó de la necesidad de divulgar el problema ferroviario para que la opinión pública posea un conocimiento exacto de la realidad, que se ha querido desnaturalizar.

Reconoció la utilidad que representa el camión para el transporte de mercancías y la aportación que ello ha constituido para el progreso de la economía nacional. No obstante, nadie puede dudar la indiscutible utilidad pública del ferrocarril y de los servicios que presta y está llamado a prestar en lo sucesivo por lo que debe asegurarse la vida en condiciones de verdadera eficacia.

Abogó porque estos dos sistemas de transporte, actualmente en lucha, se coordinen para un mayor beneficio de la riqueza del país. Dicha coordinación ha de basarse principalmente en la equiparación de condiciones económicas sociales y tributarias de ambos medios del transporte de mercancías, pues toda actuación en condiciones ventajosas, da lugar inevitablemente a competencias de carácter ilícito.

Demostró como en la actualidad el transporte de mercancías por carretera se efectúa en forma anárquica y sin satisfacer en la mayor parte de los casos, los impuestos que le corresponden y que se establecen en las leyes de España en condiciones evidentemente favorables en relación a los que se exigen al ferrocarril. Hizo ver también la insuficiencia del transporte por carretera en la participación de los gastos de construcción y reparación del camino, lo que en buena técnica tributaria no puede perdonarse, y menos aún, en buena técnica económica.

Se extendió en consideraciones el señor Vives Llorea, sobre los indicios

que demuestran, sin género de dudas la gran defraudación que se lleva a cabo actualmente en concepto de impuesto de transportes y se pronunció por una aplicación más rigurosa de la reforma tributaria de 11 de marzo de 1922. Leyó párrafos del discurso del exministro Sr. Carner en el Parlamento con motivo de la discusión de dicha Ley de reforma tributaria, defendiendo su establecimiento y reconociendo que, aún así, quedaba colocado el automóvil en situación tributaria ventajosa a la del ferrocarril, cosa que era impropio. También dió lectura a un párrafo del discurso pronunciado por el exministro socialista don Indalecio Prieto en la apertura de la Conferencia Nacional de Transportes de 1932, en el que el citado hombre público reconocía la penitencia necesaria de igualar el sistema tributario de ambos medios de transportes en evitación de una ilícita competencia.

Barajó cifras, tomadas de estadísticas oficiales, llegando a la demostración plena de una indudable defraudación al Estado por parte del automóvil y en concepto de impuesto de transportes, de 320 millones de pesetas.

Enumeró los perjuicios que los defraudadores ocasionan a los transportistas de buena fé, y los que los camionistas que ejercen funciones de especuladores originan al comercio en general.

Se refirió a los impuestos que gravan la gasolina en otros países, siendo el máximo de setenta y seis céntimos litro en Francia, y el mínimo de diez céntimos en España, sacando la consecuencia de que elevándolo solamente al tipo de Inglaterra que es de treinta céntimos litro, recaudaría el Estado español ciento diez millones de pesetas más que en la actualidad.

Reseña las medidas adoptadas en el Extranjero para combatir la competencia ilícita del camión, donde la reglamentación tiende a defender a los ferrocarriles, sometiendo al automóvil industrial al régimen de concesiones, o autorizaciones; examen previo de la necesidad del transporte; fijación de tarifas mínimas, etc.

Esquemáticamente expuso lo que se ha hecho en España para regular el transporte mecánico por carretera llegando a la conclusión de que el único intento serio del poder público para acabar con la anarquía en el transporte de mercancías, o sea, el decreto de 29 de Agosto último, se había frustrado, ya que actualmente dicho decreto se ha suspendido.

Explicó algunas cuestiones que afectan a la industria ferroviaria, para demostrar la injusticia que se comete con este importante sector de economía nacional al criticar su actuación sin un conocimiento profundo del problema, y a este efecto habló del rendimiento del capital ferro-

Crear hermoso a un hijo
sin que tenga mareos, debilidad ni desnutrición,
pueden lograrlo todas las madres fortaleciendo
su organismo con el energético restaurador
Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Es un excelente tónico reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina que al multiplicar las energías de la madre, transmite al lactante un alimento rico en vitaminas y muy útil para su fácil desarrollo.

Tiene sabor agradable y puede tomarse en todas las épocas del año.

No se vende a granel.

No sufrirá estreñimiento tomando LAXANTE SALUD Jarabe en cajitas. Pídesse en farmacias.

viario en relación a otras empresas que reparten pingües dividendos, mientras que los ferrocarriles del Norte y M. Z. A. en el último trienio solo han podido repartir el 2,34 por 100 y el 2,10 por 100 respectivamente. Dice que se habla de grandes accionistas y poderosas empresas cuando en reciente encuesta efectuada por la Compañía del Norte se ha concretado la existencia de sesenta y cinco mil accionistas u obligacionistas, siendo el capital medio por cada uno de ellos de veintidós mil pesetas, lo que demuestra que el capital ferroviario está nutrido por el pequeño ahorro.

Por último, hizo un llamamiento al personal de ferrocarriles para que defiendan el patrimonio ferroviario que es de todos, y aludió finalmente a las Asociaciones benéficas ferroviarias que están subvencionadas por las Compañías y que de persistir la situación anárquica de los transportes por carretera, serían las primeras perjudicadas.

El señor Vives Llorea fue muy aplaudido y felicitado por la mayoría de los asistentes, por su brillante disertación.

Museo Arqueológico Provincial

—)0(—
HORARIO DE VISITAS
Por la mañana, de diez a una; días festivos, de diez a dos.
Por la tarde (días laborables), de tres a cinco; en verano, de cuatro a seis.
Entrada libre.
PLAZA DEL OBISPO FRUTOS
(Antes de la Trinidad)

Boletín Religioso

ENERO—1935
Este mes consta de 30 días.
Está consagrado al Niño Jesús.
Toque de Alba, por la mañana a las cinco y media.
Toque de Oraciones, por la tarde a las cinco y media.

SANTORAL
Día 1
Miércoles.—La Circuncisión del Señor, San Fulgencio, Santa Martina y San Justino.

Día 2
Jueves.—El Santísimo Nombre de Jesús, San Macario y San Isidoro de Antioquia.

VELA Y ALUMBRADO
Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cuatro y media de la tarde.
Día 1.—En la Capilla del Palacio Episcopal.
Día 2.—En San Juan Bautista.

CULTOS
En la Catedral.—El Coro, por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores.
Por la tarde, a las cuatro, Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2. Fundada en 1885.—Inscrita en el Ministerio de Hacienda.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Simiestros indemnizados	Reserva de riesgos en euro	Reservas patrimoniales
1874	297.819'64	51.200'82	93.613'38	71.161'71
1884	534.400'12	230.582'81	178.133'33	340.492'02
1894	947.765'37	441.228'02	315.855'12	637.785'19
1904	1.859.019'98	675.772'41	619.673'32	890.721'21
1914	4.344.303'33	2.253.819'86	1.445.810'92	1.425.000'00
1924	18.118.488'10	9.737.013'01	6.612.020'30	3.057.268'08
1934	23.555.032'73	11.659.977'32	8.594.938'71	7.904.464'94

Autorizado por la Dirección de Seguros y Ahorros en 18 de Mayo de 1934.
Delegado en Murcia
AGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA NÚM. 7.

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANÓNIMA DOMICILIADA EN BILBAO
Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, núm. 11
Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla; en Oviedo (La Manjosa); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.
PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos: Sulfúrico y Oleum, Clorhídrico, Nítrico, Glicerina, Sulfato de Sosa, de Cobre de Zinc de Hierro y Férrico; Sal común, Cloratos; Barnices marca Necol; Colas: Materias Colorantes: Colodión; Nitratos; Cloruros.
ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos: Abonos compuestos: Minerales y Orgánicos. Nitrato de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoniaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.
EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Polvoras de mina y de caza; cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Scopetas para caza; Armas; etc. etc.
Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao, número 1.

Exploradores de España

AGRUPACION DE MURCIA Crónica de la excursión efectuada por el clan del Ciervo

Hacia ya tiempo que la patrulla del Ciervo, de la 3.ª categoría de esta Agrupación, deseábamos realizar una excursión de entrenamiento por alguno de los pueblos cercanos a esta ciudad, para hacer propaganda de nuestra Institución y tener un motivo más de recuerdo en las veladas y fuegos de Consejo.

Pero ese deseo háse realizado y de una forma para nosotros muy satisfactoria.

El sábado, día 28, provistos del correspondiente permiso del Comisario Local, nos reunimos a las cinco y media dispuestos a marchar hacia Campos del Río, pueblecito modesto situado en la huerta del río Mula a unos 30 kilómetros de esta ciudad, para visitar a un compañero de patrulla y ampliar los conocimientos que tenemos de nuestra patria chica.

Por la carretera de Espinardo comenzamos la marcha al compás de nuestras canciones, que nos animan y fortalecen, mientras desaparecían las últimas casas de la ciudad en la penumbra que nos rodeaba, solo interrumpida por el destello de alguna que otra lámpara eléctrica o el resplandor anunciante del paso de los automóviles.

Pronto dejamos atrás a Espinardo, en cuyas solitarias calles, débilmente alumbradas, ya iban apareciendo silenciosas sombras, al salir de este pueblo seguimos cuesta arriba nuestra ruta hasta llegar a lo más alto de la carretera, desde la que se divisaban las luces de nuestra ciudad. Ya amanecido llegamos a Molina del Segura después de hora y media de marcha. Desde aquí nos dirigimos en poco tiempo al pueblo de Aiguazas, en el que fuimos obsequiados por fa-

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

miliars de uno de nosotros, y ya confortados emprendimos la etapa más larga por el camino que conduce a Mula.

Al llegar a un puente sobre la vía férrea, almorzamos y tuvimos la satisfacción de ver bajo nuestros pies al ferrocarril, el cual nos sumió en un verdadero baño de vapor de agua. A los diez minutos reanudamos la marcha, y habiéndonos enterado que por allí era más recto el camino, seguimos la línea del ferrocarril Murcia-Mula-Caravaca la que nos había de llevar a Campos del Río.

Largo era ese trayecto y pronto empezamos a sentir cansancio pues en fila india a lo largo de los rieles no podíamos conversar y más de una vez hubimos de parar para esperar a compañeros rezagados. Además el viento y la lluvia se sumaron a nuestras penas, pero nosotros teniendo en cuenta nuestro lema, Siempre Adelante, y haciendo caso de un artículo de nuestra Ley que dice que el Explorador sonríe y silba ante peligros y dificultades, tubimos la alegría de ver aparecer en lontananza el final de nuestra ruta en la que nos esperaba un descanso merecido después de andar cerca de 30 Kms. en cuatro horas y media.

Al llegar al pueblo fuimos recibidos cariñosamente por la familia de nuestro compañero de clan, la cual guardó para con nosotros durante todo el día innumerables atenciones de las que quedamos infinitivamente reconocidos.

Después de pasar un día delicioso visitando el pueblo y su huerta regresamos a Murcia a la que llegamos ya anochecido.

Martín SANCHEZ BUSQUI

La Maquinista de Levante

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena

(CASA FUNDADA EN 1890)

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, se paradoras magnéticas, molinos y tritudo as, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

Folleto de EL TIEMPO

— 60 —

El prisionero de Zenda

No me atreví a hablarle. Podía escaparse una exclamación de sorpresa que nos vendiera. Nada me quedaba por hacer aquella noche sino ponerme en salvo y ocultar el cadáver del centinela, cuyo hallazgo en aquellas circunstancias hubiera puesto en guardia a mis enemigos. Desaté el bote y subí a él. El viento soplabla con violencia y nadie podía oír el ruido de los remos. Me dirigí rápidamente al punto donde me esperaba Sapt, y en el momento de tocar la orilla oí un penetrante silbido detrás de mí, al lado supuesto del foso.

—¡Eh, Máximo!—gritó una voz.
Llamé a Sapt por lo bajo, cayó la cuerda en el bote y con ella ató el cadáver. Después salté a la orilla.

—Silbe usted también—ordenó a Sapt—para llamar a nuestra gente, y entre tanto icemos el cuerpo que aquí traigo. No hablemos ahora, que hay peligro.

Llegaron nuestros hombres, y apenas tuvimos el cadáver de Máximo en tierra, vimos a tres jinetes que, saliendo del otro lado del castillo, se dirigían hacia nosotros, aunque no podían vernos todavía, porque estábamos a pie.

—¡Obscura está la maldita noche!—exclamó una voz penetrante.

Era Ruperto Hentzau, que un momento después se halló frente a mis compañeros. Inmediatamente sonaron varios disparos y me adelanté seguido de Sapt y Tarlenheim.

—¡Mata, mata!—aullaba Ruperto, y un gemido me anunció que el bribón daba el ejemplo a su gente.

—¡Estoy perdido, Ruperto!—exclamó, al caer

uno de los que le seguían—. Son tres contra uno. ¡Sálvate!

Me precipité hacia Ruperto, empuñando la maza, y le vi inclinarse sobre su caballo.

—¡Te han despachado también a ti, Krafstein!—gritó—. No obtuve respuesta. Di un salto y así las riendas del caballo.

—¡Por fin!—exclamé.

Creía tenerlo seguro. Mis amigos le rodeaban y no parecía quedarle otro recurso que rendirse o morir.

—¡Por fin!—repetí.

—¡Calla! ¡Es el cómicol!—exclamó, y de un poderoso tajo cortó mi maza en dos. Preferí la huida a la muerte y (me avergüenzo de confesarlo) eché a correr. Aquel Ruperto Hentzau era un verdadero demonio. Le vi lanzarse a escape y arrojarle al agua con su caballo, entre una granizada de balas. La profunda oscuridad que reinaba le salvó la vida. Ganó la orilla opuesta del foso y desapareció.

—¡El diablo le lleve!—exclamó Sapt.

—Es una lástima. ¿Quiénes han caído?

Lauengram Krafstein, allí estaban sus ensangrentados cadáveres, que arrojamos al foso junto con el de Máximo, pues ya era inútil permanecer allí más tiempo. Montamos a caballo y bajamos la cuesta, llevándonos los cuerpos de nuestros tres amigos.

Camino de casa íbamos con el corazón profundamente dolorido por la pérdida de nuestros queridos amigos, hondamente preocupados por la suerte del rey, y muy mortificados por el nuevo juego que nos había ganado el joven Ruperto.

XV

TENTACION

Ruritania no es Inglaterra, pues de lo contrario, la lucha empeñada entre el duque Miguel y yo, con todos los notables incidentes que la caracterizaban, no hubiera podido proseguir sin

El Murcia juega hoy en Cartagena

Esta tarde juega el Murcia en Cartagena, contra el titular un partido amistoso. Este encuentro estaba concertado desde hace algún tiempo, pero no ha podido celebrarse por haber tenido que jugar el equipo murciano partidos de gran trascendencia. El Murcia, que saldrá a la una y media para la ciudad hermana, se propone alinear el siguiente equipo: Miró, Garcerán, Ribas, Muñoz, Huete, Griera, Refones, Julio, Cria, Zamoreta y Grech. Por haber sido lesionados de consideración en el partido contra Elche, no podrán alinearse Elzo ni García de la Puerta. El encuentro será arbitrado por el colegiado murciano, Jesús Pagán.

Partido en La Condomina

Esta tarde se celebrará en La Condomina un partido a beneficio del grupo escolar de Quitapellos. Jugarán el equipo amateur del Murcia, reforzado con Oro, Palahí y Villaplana, que actuará de extremo izquierdo y el Imperial. Arbitrarán Albaladejo, de este Colegio regional.

La victoria del Imperial sobre el Plus-Ultra

El domingo jugó el Imperial contra el Plus-Ultra, de Cartagena, en partido correspondiente al campeonato de primera categoría regional. Los imperialistas hicieron un gran partido, venciendo a sus contrarios por tres goals a dos. Todos los goals de los carmelitanos fueron conseguidos por Monerri, en brillantísimos remates, recogiendo las avaciones de la tarde. Su actuación fué completísima, siguiéndole en méritos Carricos e Ibañez. Arbitró muy bien Iborra.

LISCANO

LA GUERRA ITALO-ETIOPE

Es bombardeado el campamento de la Cruz Roja

Resultan muertos 8 suecos 23 etiopes.—Un violento combate en el frente Norte.—En caso de una agresión injustificada de Italia a Inglaterra, Francia se movilizará

POR TELEGRAFO

Addis Abeba.—Diez aviones italianos bombardearon el campamento de la Cruz Roja sueca, destruyéndolo completamente. Resultaron 8 súbditos suecos muertos y 23 etiopes. El único superviviente fué el doctor fride. En el lugar donde estaba enclavada la ambulancia no existían tropas.

Combatazo en el frente

En el frente norte se libró un violentísimo combate. Resultaron 23 oficiales italianos muertos. Por uno y otro bando hubo muchas bajas entre las clases de tropas.

Francia se movilizará en caso de agresión de Italia contra Inglaterra

Paris.—Laval dió seguridades al embajador inglés de que Francia no vacilará en una movilización en el caso de una agresión de Italia contra Inglaterra. Estas noticias fueron comentadísimas.

JUGUETES
BONITOS Y BARATOS
ANTONIO ZAMORA
Platería, 56 y 60 :: Teléfono, 2620

Sigue haciendo estragos el temporal

En San Esteban queda destruída una fábrica

Por telégrafo

Madrid.—Se produjo el temporal de lluvias. En el camino de Villaverde se derrumbó una casa habitada por una numerosa familia de gitanos, resultando dos gravemente heridos.

Nuevas inundaciones en Avila

Avila. El temporal sigue causando estragos en toda la provincia. Se han producido nuevas inundaciones, que han ocasionado el derrumbamiento de varios edificios. En San Esteban han quedado destruídas una fábrica y dos casas. Por medio de barcas sigue prestándose auxilios a familias que han quedado aisladas por efecto de las inundaciones.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Medicamento de sabor agradable, inofensivo siempre en todas las edades, y de resultados positivos para curar el dolor de estómago, acidez, vómitos, malas digestiones, diarreas en niños y adultos, etcétera, etc.



Precio: 5.85 pesetas, incluido timbre.

De venta en todas las Farmacias.

Laboratorios SAIZ DE CARLOS Serrano, 28.—MADRID
Envíen un folletito de su Elixir Estomacal a la siguiente dirección:
Nombre
Calle
Población
Provincia

Gobierno civil

Despedida del gobernador

El gobernador dimisionario don Ramón Alonso Ruiz, que se había posesionado del cargo el lunes día 23 del pasado mes de Diciembre, marchó ayer a mediodía a Dolores, de la provincia de Alicante, su tierra natal, dejando el cargo que venía desempeñando hasta aquí con evidente acierto.

Los periodistas acudieron a la hora a saludarle y se encontraron sorprendidos con los preparativos de viaje del señor Alonso, cruzándose entre el gobernador dimisionario y los representantes de la Prensa, frases de simpatía y de afecto, en la despedida.

El señor Alonso Ruiz, ante el microfono de Radio Murcia, pronunció un discurso despidiéndose de las autoridades, pueblo murciano y Prensa haciendo constar su sinceridad en su breve actuación y dejando bien sentado que no sirvió banderías de ninguna clase, aplicando justamente la Ley en todos los casos. Dedicó cordial recuerdo a la Prensa murciana y se despidió en suma de toda la provincia, manifestando que no decía adiós, sino hasta otro día, pues se lleva el afecto cariñoso que le ha producido su corta estancia en esta hermosa ciudad.

A las dos de la tarde marchó el señor Alonso a su tierra, siendo afectuosamente despedido.

Por disposición del Sr. Ministro de la Gobernación, quedó encargado interinamente del mando de la provincia, el Secretario del Gobierno don Narciso Clemenín.

ANEMIA, CLOROSIS, RAQUITISMO.
Se combaten victoriosamente con **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**
Famoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina.
Es el salvador de los niños.

Puede tomarse en todo tiempo.
No se vende a granel.

LAXANTE SALUD es grageas, es ideal para los niños. No irrita. Pídase en farmacias.

Autobuses a Espinardo y el Cementerio

La Sociedad ANÓNIMA ALSINA-GRAELLS DE AUTO TRANSPORTES ha inaugurado este servicio en fecha 1.º del actual. Salidas para Espinardo: Desde las 6:30 de la mañana hasta las 10 de la noche. Salidas para el Cementerio: A las tres y media, cuatro y cinco de la tarde. Precio del billete a Espinardo 0'30 pesetas. Precio del billete al Cementerio 0'50. Murcia-Diciembre 1935 LA EMPRESA

Desde Caracas

Contreras es elegido Presidente

Por telégrafo de la noche Caracas.—Ha sido elegido Presidente de Venezuela el señor Lopez Contreras. La elección fué llevada a efecto por unanimidad.

"Sólo lo bueno se abre camino"
Miles de personas curadas de **estómago**
¡Hech así del **DIGESTÓNICO**
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Papas 0'25; tomates 0'80;ajos 0'00; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'00; bonitos 0'25; chirivías 0'30; nabieles 0'15; cebolla seca 0'00; guisantes 0'00; alcachofas 0'50; nabas 0'35; ajos secos 1'00; apio 0'25; cardos 0'25

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peras 0'60; peras 0'90; peras 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'40; sandías 0'00; dátiles 0'30; granadas 0'10; uva 0'60; naranjas (cientos) 1'00; limones 0'25

DOCENA

Calabazas totanera 0'00; Calabazas tiernas 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 4'00; Berenjenas 0'00; Frijos tiernos 4'00; Lechugas 0'50; Coles 1'50; Coliflores 2'00; Rábanos 0'80; acelgas 0'10.

PISCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta. Merluza 7'00; pasadillo 5'00; Atún 6'00; Mero 0'00; Empeinado 4'00; Besugo 0'00; Calamarac 0'00; Jibias 3'00; Palpos 1'60; Gallinas 0'00; Dorada 3'00; Májol 3'00; Mangres 0'00.

Pavimentos exagonales
BRUGAROLAS Y COMPANIA
Un millón de dibujos diferentes
3 PESETAS 75 CÉNTIMOS
el metro cuadrado
SOCIEDAD, 10 TELÉFONO, 1 89

Horario de trenes en la Estación M. Z. y A.

Número del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	HORAS		
					Llegada	Parada	Salida
938	Mercancías-Viajeros	1.º 2.º 3.º	Murcia	Cartagena			
514	Correo expreso	1.º 3.º	Madrid-Valencia	Murcia	13'00		
920	Omibus	1.º 2.º 3.º	Murcia	Cartagena	8'27	20—	8'47
917	Correo	1.º 2.º 3.º	Alicante	Alicante	9'5		9'20
	Correo	1.º 2.º 3.º	Murcia	Murcia			
	Mercancías-Viajeros	1.º 3.º	Cartagena	Granada			
505	Rápido	1.º 3.º	Cartagena	Murcia			
1504	Omibus	1.º 2.º 3.º	Cartagena	Madrid-Valencia	9'19	7—	9'23
1505	Omibus	1.º 2.º 3.º	Cartagena	Cartagena	12'57	15—	13'14
	Mercancías-Viajeros	2.º 3.º	Murcia	Chinchilla	17'36	14—	17'50
	Rápido	1.º 3.º	Madrid-Valencia	Cartagena			
504	Correo	1.º 2.º 3.º	Murcia	Cartagena	18'13	8—	18'19
916	Correo	1.º 2.º 3.º	Granada	Murcia			
	Mercancías-Viajeros	1.º 2.º 3.º	Murcia	Alicante			
921	Omibus	1.º 2.º 3.º	Cartagena	Murcia			
515	Correo expreso	1.º 3.º	Cartagena	Murcia	20'45		
914	Mensajero	1.º 2.º 3.º	Murcia	Madrid-Valencia	20'56	15—	21'11
				Alicante			14'15

No lo descuide.
—Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago: Si ese exceso de ácido que empieza a notar lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor, y llegará a tener el temido dolor de estómago y seguramente terminará en úlcera. Vd. debe curarse enseguida tomando

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

NOTICIAS

Restablecido
Lo está de la enfermedad que ha padecido nuestro querido amigo don Carmelo Bueno, que ha reanudado sus habituales ocupaciones comerciales.
Nuestra sincera felicitación.

Guantes de Moda

Casa de Corazón Zamora

PINZAS RILLO
SUJETA-SABANAS
TODA MADRE PUEDE EVITAR QUE SUS HIJOS SE DESABRIGUEN SIN QUITARLES LA LIBERTAD DE MOVIMIENTOS
De venta en:
Bazar Murciano
Precio: 6'25 pesetas

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"
PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. Oficinas: MONTERA, 50.- MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0 80 PESETAS



Ante otro momento culminante de la política española

El nuevo Gobierno celebra su primer Consejo

Portela es facultado para firmar y publicar el decreto de disolución de las Cortes

Es aprobada la lista de gobernadores, nombrándose para Murcia a D. Francisco González

Después de la solución de la crisis

Se posesionan varios ministros

El de Estado
Madrid.—A las diez de la mañana tomó posesión de su cargo el nuevo ministro de Estado, señor Urzaiz.

Le dió posesión el saliente señor Martínez de Velasco.

El nuevo ministro hizo presente la imposibilidad de saludar a los funcionarios, porque tenía que asistir al anunciado Consejo, prometiendo hacerlo mas tarde.

Martínez de Velasco dió las gracias al personal por la colaboración prestada, siendo despedido cariñosamente.

El nuevo Gobierno celebra el primer Consejo

Portela explica la tramitación de la crisis

El nuevo Gobierno celebró Consejo bajo la presidencia de Portela.

La reunión que comenzó a las once y cuarto de la mañana, terminó a la una y media de la tarde.

No asistió el ministro de Marina, el cual llegará mañana del Ferrol.

Portela explica la tramitación de la crisis

Portela manifestó que se había nombrado secretario del Consejo al señor Alvarez Mendizábal.

Explicó seguidamente a los periodistas la tramitación de la crisis, desde el Consejo celebrado el día 23, en que se planteó el tema sobre las alianzas electorales, con discrepancia tan acusada de Chapaprieta, que dimidió, sin que su dimisión le fuera aceptada ni rechazada.

Después no sólo existieron entrevistas y conversaciones entre los ministros y los jefes de los partidos, situados enfrente, sino que también se hicieron ciertas declaraciones sobre el alcance político de esas conversaciones.

Yo entiendo, añadió Portela, que todo el Gobierno forma una unidad, y según la Constitución el Presidente es quien encabeza y recoge esta unidad sobre el pensamiento político.

Sin desprestigio para el cargo no podía aceptarse que en las alianzas electorales se llegara hasta pactar con los enemigos de la República. Por eso estimé una lealtad obligada el proceder con claridad y nitidez, abordando en el Consejo el tema.

Como algunos ministros no estuvieron conformes sobre la necesidad de esta unidad política, se planteó la crisis.

Esto es la verdad de lo ocurrido, y a ella debe atenerse la opinión. No hay maniobra alguna. Retrasar las discrepancias hubiera convenido a algunos, pero cada uno tiene derecho a actuar cuando lo cree un deber.

Manifestaciones de Alvarez Mendizábal

Alvarez Mendizábal dijo que el Presidente les había dirigido una emocionada salutación, entregando la labor del Gobierno a la lealtad, solidaridad y cordialidad de los com-
ponentes.

Estas palabras fueron recogidas fervorosamente por los ministros, y se procedió a la redacción de la de-

El de Hacienda

También tomó posesión a igual hora el ministro de Hacienda, dándosele el dimisionario señor Chapaprieta.

Asistió al acto el alto personal del departamento.

No se pronunciaron discursos.

El de Justicia y Trabajo

Don Manuel Becerra tomó posesión del cargo de ministro de Justicia y Trabajo.

Le dió posesión el saliente señor Martínez, el cual pronunció un breve discurso saludando el nuevo ministro.

El señor Becerra agradeció los elogios, y solicitó la colaboración de todo el personal del departamento.

La declaración ministerial

El Gobierno se ha constituido para realizar una obra de pacificación y de reconstrucción del país

En la declaración ministerial se dice que el Gobierno se ha constituido en una hora de preocupación y gravedad con el fin de realizar una obra de pacificación y de reconstrucción del país.

Alude a la hostilidad implacable entre derechas e izquierdas, que no se detienen ni ante los más altos poderes salvaguardados en todos los países por el respeto ciudadano, diciendo que abren una sima ante el país, y podrían ser causa de alternativas violentas.

No puede admitirse que la bandera del orden sirva para provocar el desorden. Estas actuaciones implican la negación del concepto de Patria, por que esta significa sacrificio y renunciamiento de los particulares empeños para servir los más elevados intereses.

El Gobierno tiene un contenido político impuesto por las exigencias de la realidad, un matiz definido centro republicano, que servirá de regulador y de ponderado equilibrio en nuestra organización política.

Como principios fundamentales obedecerá el Gobierno a los de democracia, libertad, justicia, y sistema parlamentario.

También respetará todas las ideologías y todas las propagandas, siempre que no se salgan de la ley y no

supongan una coacción para el Poder público.

Atenderá este Gobierno la cuestión de orden público en toda España, devolviendo su plena eficacia a los órganos del Poder. Estimulará la libertad de iniciativa, en el convencimiento de que la prosperidad nacional es el mejor aliento para la mayoría de la Hacienda y para el bienestar de las clases sociales.

Serán respetados los sentimientos y convencimientos arraigados en el alma española, dentro de las normas legales, para llevar al país la interior satisfacción que le devuelve ese gran bien que son la calma y la paz.

Defenderá las instituciones contra todos los ataques, afirmando la virilidad del poder público.

Para esta obra de Gobierno reclama la asistencia ciudadana, no solo en su actuación gubernamental, sino también cuando se llegue a la consulta electoral. En este momento el Gobierno procederá con absoluto respeto para la libre emisión del sufragio.

No pretén de esta declaración atraer a quienes apasionados en una disciplina política, desoyen toda reflexión, sino a los ciudadanos que mantienen la independencia de su conducta política, os que pensando en la Patria ansían la paz y la prosperidad de España.

Ampliación al Consejo de ministros

Se nombrarán catorce o dieciséis gobernadores nuevos, y se procederá al acoplamiento de los restantes

Como ampliación al Consejo de ministros, se sabe que Portela explicó las incidencias de la última crisis. Anunció que mantendrá firmemente el criterio que le motivó.

Expuso a continuación los términos de la declaración ministerial, que fué aprobada por unanimidad.

No se leyó el decreto sobre disolución de las Cortes, porque Portela estimó que lo había aprobado el anterior Gobierno, siendo por tanto innecesario volver sobre el asunto.

Se facultó a Portela para firmarlo y publicarlo en el momento que lo estime oportuno.

La mayoría de los ministros expusieron su impresión de que se firmará mañana, publicándose en la Gaceta del jueves.

Se desechó la idea de prorrogar la suspensión de las sesiones de Cortes, estimándose que se acentuarían las hostilidades entre los partidos.

Probablemente se mantendrán las gestoras, por faltar tiempo para aplicar la fórmula esbozada por el Gobierno anterior a su renovación.

Se habló de la provisión de altos cargos, indicándose para la Subsecretaría de Agricultura, al señor Ballester.

Para otro alto cargo se dió el nombre de Benayas.

También se habló de la cuestión gobernadores.

Sobre las alianzas electorales

Los elementos ministeriales se las procurarán, excluyendo a monárquicos y socialistas

Respecto de las coaliciones electorales, se sabe que los elementos ministeriales se las procurarán, excluyendo a los monárquicos y a los socialistas.

—Se reunió el Comité de coordinación de las candidaturas de izquierdas.

Los republicanos se muestran disgustados por la incorporación de Largo Caballero y Pestaña a la comisión electoral.

Además pretende que el número más crecido de diputados los tenga Azaña, después los socialistas y Unión republicana y en tercer lugar numéricamente Sánchez Román.

Se asegura que los socialistas mantienen íntegras sus peticiones.

La reaparición de un periódico.—Ultimada la lista de gobernadores

Se autorizó la reaparición del "Mundo Obrero".

—Portela acedió por la tarde a la Presidencia, ultimando la combinación de gobernadores y altos cargos. Para el Gobierno civil de Murcia se designa a don Francisco González.

La política en Cataluña

Barcelona.—Se cree que dimitirán el gobernador general y algunos consejeros de la Generalidad.

No obstante Portela estuvo conferenciando con Cambó para evitar la renuncia de los cargos.

La lista de nuevos gobernadores

Es nombrado gobernador de Murcia don Francisco González

Los altos cargos

La lista de altos cargos, es la siguiente:

Delegado del Estado en la Telefónica, German Luza.

Subsecretario de Agricultura, Antonio Ballester.

Delegado en el Consejo de Ferrocarriles, José Benayas.

Director de la Marina civil, Pérez Aguila.

Varios mandos militares.

Los nuevos gobernadores

Alealá Zamora firmó los siguientes nombramientos de gobernadores:

Alava, Luis Angulo.

Alicante, Alejandro Vives.

Almería, Mariano Jiménez.

Avila, Luis Pardo Argüelles.

Badajoz, Alfonso Aguado.

Cádiz, Benito López.

Córdoba, Antonio Cordero.

Coruña, José Cebreros.

Guadalajara, Antonio Suárez Inclán.

Huelva, Fernando Olagüer.

Huesca, Francisco Corpas.

J León, Pablo Nieto.

León, Benedicto Martínez Neira.

Logroño, Juan Zapater.

Lugo, Artemio Precioso.

MURCIA, Francisco González.

Navarra, Mariano Miteos.

Oviedo, José María Frieria.

Santander, José Mazon.

Sevilla, José Carlos de Juna.

Soria, Rafael Fernández.

Teruel, Federico Ausín.

Zaragoza, Miguel Risueño.

Paseando por Murcia

Las nuevas papeleras

—)o(=

Ayer fueron colocadas en lugares distintos de la capital las nuevas papeleras que el Ayuntamiento acordó instalar, para evitar el estado que ofrecían nuestras calles, por efecto de los papeles e inmundicias arrojadas a las mismas por los transeúntes.

Esas papeleras son de alambre fuerte, van pintadas de blanco, y tiene una forma irregular para ser fácilmente adaptable a las paredes, a las que van sujetas con un caudado, por medio de un cáncamo.

Esas papeleras fueron la nota del día en toda Murcia, sobre todo en la Platería, donde se han colocado varias, una de ellas junto al kiosko del popular Cesáreo.

Anoche y siguiendo una diaria costumbre nos dimos una vuelta por dicha céntrica calle y vimos en la Plaza de Joffre una muchedumbre que hacía imposible el paso.

Al principio creímos que se había detenido ante la papelera colocada junto al kiosko, pero al acercarnos,

comprobamos nuestro error, ya que toda aquella gente estaba extasiada admirando el gran stock de automóviles, bicicletas, coches de niños, muñecas y demás regalos que tiene expuestos el "Bazar Murciano".

Antiguos alumnos de la Universidad

El acto de esta tarde

Como tenemos anunciado esta tarde a las cuatro y en el paratiempo de la Universidad la exquisita actriz María Guerrero declamará varios pasajes de diferentes obras en verso de su repertorio teatral. Le acompañarán completando el acto un sexteto, que interpretará la primera suite de Peer Gynt de Ging, y un baile romance del insigne poeta don Andrés Bolarín quien a requerimiento de la directiva de los Antiguos alumnos lo ha compuesto expresamente para este acto.

Repartidas profusamente las invitaciones, no dudamos de que la concurrencia, selecta según nuestras noticias, será numerosa, por lo que auguramos un éxito brillantísimo a la Asociación de Antiguos Alumnos que de esta manera inaugura su actividad pública.